Nombre dérivé ~ 3*™ Sc Expérimentales

Exercice 1
En utilisant la définition du nombre dérivé calculer pour chacune des fonctions ci-dessous le nombre dérivé de
a indiqué :

fx)=x2-2x—-2 a=1; f(x)=2x_1 a=-1; fOO=Nx—3 a=4

x+2

fG)=@2x-1)?% a=-1; f(x)="2‘3"2‘3 a=3; f(x)=V3x+1-2 a=1

xX—

Exercice 2
Soit la fonction f définie sur [—% ,+oo[ par f(x) =v2x + 1
1) Etudier la dérivabilité de £ en —>

2) a) Donner en utilisant la définition du nombre dérivée nombre dérivé en a € ]—% ,+oo[.

b) En déduire le nombre dérivé de 0
¢) Donner alors une estimation de /1,002
2) Soit T la tangent a la courbe de f au point'd’abscisse 0, donner une équation cartésienne de T.
Exercice 3
Soit la fonction f définie sur [—3, +oo[(par: f(x) = Vx + 3 et soit (C) sa courbe représentative.
1) Déterminer le nombre derivé de f en 1t
2) Donner une approximation affinede’f(1,001)
3) Soit T la tangente a (C) au point-d’abscisse 1, déterminer une équation de T.
Exercice 4

Déterminer dans chaque cas f4(a) tout en donnant une condition sur a s’il y a lieu.

2 3
f(x) = 3x* —4x + 15 . §&x) = 4§t 1 f(x) = (—x% +3x—2)(2x* +x— 1)
22— 1) P _3x-1 ~
() =—777 (fR=6-x+2)° f0=—77 )= VIx—2
N3 _ _ (X =x+1)?
OIS 2% — 4 f(x) = ot x+1 f(x) = —4v-3x+6 f(x) = —F i
Exercice 5

Calculer les limites suivantes en utilisant le nombre dérivé d’une fonction que 1’on déterminera.

= P B e ey P
a) lim b) lim ———— C) lim
x5—3 x + x—>—2 x+ 2 x—1 x—1
-3 x+ 3
T3+l JFFT-1
i 2= +3 e) lim X +1 lim
x—0 Xx->—2 X x—0 X
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Exercice 6

fx)=V3x+1 si x=>1
f)=x3+x si x<1

Soit la fonction f definie par : {
1) Montrer que f est continue en 1.
2) a) Etudier la dérivabilité de f & gauche en 1.
b) Déterminer une équation cartésienne de la demi-tangente T a Cea~gauche en 1.
3) a) Etudier la dérivabilité de f a droite en 1.
b) Donner une équation cartésienne de la demi-tangente T' a Cr a droite en 1.
4) La fonction f est-elle dérivable en 1 ?
Exercice 7
Soient les fonctions f et g définies sur R par f(x) = x* + 2x + 2 et g(x) = —x* + 2x + 2 et soient Cy et C;
leurs courbes représentatives.
1) Montrer que C; et C,; admettent un seul point d’intessection que I’on notera A.
2) Montrer que les corbes C; et C, admettent au peint A la méme tangente T dont on donnera une équation.
3) Etudier la position de T par rapport a C; et a Cyx
Exercice 8
Soit la fonction f définie sur R par {//:((;C)) :j;;: 11 Ssllfc i 1
1) a) Montrer que f est dérivable a gauche en 1 et déterminer f’g(l).
b) f est-elle dérivable en 1 ? Justifier.
2) Trouver une approximation affing"de chacun des réels : £(0,99) et £(1,01).
Exercice 9
On donne ci-contre la coutbe d*une fonction f.
1) Déterminer le domaine(de définition de f.
2) a) Déterminer f(+2)
b) lim L9 (&y lim 2!

x->—27 X+2 x—»>—2t Xx+2
c) Déterminerde domaine de derivabilité de f.

2) Déterminer/ im f(x) et lirp f(x)
X —>—0 X—>+0
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